

# 持续深化京津冀人社协同合作

## 十年来河北省人社厅与京津累计签署合作协议 44 项

本报讯(记者 赵晓华)日前,京津冀三地人社部门在北京联合举办了“京津冀人社协同发展工作推进活动”,并召开工作座谈会。记者了解到,十年来,三地人社部门深化对接合作,河北省人社厅与京津累计签署合作协议44项,联合印发文件17个,从劳务协作、社会保险互托互认、职称资格互认等方面加强协同协作,有力推动京津冀人社协同发展。

在就业服务方面,京津冀三地推动建立开放、有序的公共就业服务体系,整合线上线下招聘平台,共同发布招聘信息、提供就业服务。此外,三地还不断健全跨省劳务协作机制,推动人力资源在京津冀地区高效有序流动。截至目前,京、津两地每月分别向河北推送3000个以上就业岗位信息,河北在京、津就业的农民工达129.3万人。

在社保服务方面,三地持续简化办事流程,方便群众办理社保业务。三地参保职工办理养老保险关系跨省转移,只需在国家社会保险公共服务平台提交申请即可实现。加强劳动能力鉴定合作,发布京津冀工伤保险协议机

构名录,提供视频鉴定、异地上门鉴定等服务,区域内异地务工人员工伤后可就近就地进行劳动能力鉴定。联合发布了首批《京津冀社会保险公共服务“同事同标”事项清单》,15项社保服务事项实现“同事项名称、同受理标准、同申请材料、同办理时限”。

在人才协同发展方面,三地推动京津冀专业技术人员职称资格互认,实现专业技术人员在三地流动过程中的职称晋升、岗位聘用、人才引进、培养选拔、服务保障等方面享有同等待遇。推动实现专业技术人员继续教育证书和学时互认、人力资源市场从业人员资格互认,支持人才合理有序流动。推进专业技术人员培训资源共享,开放继续教育公共知识培训课程。搭建博士后青年科技人才培养、交流平台,连续七年举办“京津冀博士后人才洽谈会”,累计为区域内国家实验室、新型研发机构、高新技术企业和博士后设站单位等提供博士后和科研岗位5000余个。

在构建和谐劳动关系方面,三地建立京津冀劳动保障监察案件和拖欠劳动者工资异地投诉协查机制,

简化跨地区案件流转程序,切实降低群众维权成本。此外,积极推进跨区域劳动人事案件处理统一化、标准化、法治化,建立跨区域劳动人事争议案件就地处理及时化解机制、突发事件协同处置机制,推动重大疑难案件稳妥、高效解决。在协同发展区域率先推出统一的劳动合同和集体合同参考文本,为跨区域经营企业规范劳动关系提供指引,更好保护企业与职工合法权益。

据悉,下一步,三地将持续深化京津冀人社协同合作,不断推动人社协同发展取得新进展、实现新突破。三地将聚焦京津冀协同发展要求,深入了解劳动者和企业需求,继续联合组织开展多种形式的就业服务。此外,全面落实京津冀社保卡“一卡通”合作框架协议,推动三地社保卡跨省通用、一卡多用、线上线下场景融合发展。联合开发三地共享的应用场景电子地图,不断优化用卡体验。在社保经办服务上,三地将从数据共享、社保转移接续等8个方面进一步深化合作,实现更多社保业务“同事同标、跨省通办”。

# 营造洁净美丽的城市环境

石家庄市大力开展积存垃圾集中清理整治行动

本报讯(记者 赵晓华)日前,记者获悉,石家庄市将全面展开城市建成区积存垃圾集中清理整治专项行动,其中包括:加大清扫保洁力度、彻底清理积存垃圾、落实垃圾分类无害化处置、落实垃圾清理责任区制度等。记者了解到,各县(市、区)各部门将积极行动,全力提升城市环境卫生管理水平,营造“洁净、美丽”的城市环境。

连日来,记者见到中山路、胜利大街、裕华路、体育北大街、丰收路、谈固大街等路段,工作人员集中开展着清扫保洁,并对桥下、小区附近、绿地等地的垃圾堆物进行集中清理整治。

记者了解到,此次整治行动,各县(市、区)严格落实属地管理责任,把城市建成区范围内城乡接合部、城中村等区域,以及铁路沿线、高速公路、国省干道等沿线作为重点,深入开展积存垃圾集中清理整治,解决环境卫生“脏乱差”问题,做到垃圾清理无死角、全覆盖,清扫保洁全覆盖。

行动中,石市将进一步加大城市建成区清扫保洁力度,对快车道、慢车道、便道、桥下空间及过街天桥进行深度清洗,确保车过地净、路见底色,彻底

清理积尘。对重点区域和二环至三环之间道路开展深度清洗作业,加强人工日常巡回保洁,实现道路全方位、全覆盖巡回动态保洁,提高保洁质量。

石市还将全面开展排查清理,彻底清理积存垃圾。各县(市、区)组织街道办事处(乡镇)、城管、住建等部门力量,对通过卫星遥感监测到的垃圾点位进行集中清理整治。及时清理城市建成区范围内主次干道、便道、绿化带、公厕和人员流动较大区域的各类垃圾,加大垃圾清运力度,确保日产日清、无积存。对清运的生活垃圾,按照可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他生活垃圾进行分类无害化处置。对清运的建筑垃圾,集中运输到建筑垃圾资源化利用项目或消纳点进行集中处理。

据悉,此次整治行动石市进一步完善长效机制,对环境卫生死角进行梳理,积极推进一体化作业模式,确保生活垃圾日产日清。同时,推进“门前三包”责任制落实,督促沿街单位履行市容环卫责任人制度,提

高社会单位参与城市管理的积极性。



■2月21日,游人在河北省石家庄市鹿泉区十方院观赏雪后蜡梅。元宵佳节来临之前,我国多地出现降雪天气,喜庆的红灯笼和皑皑白雪相互映衬,营造出浓浓的节日气氛。

新华社发(陈其保 摄)

# 行唐四个差取村: 健康环保理念深入人心

本报讯(记者 崔虹 通讯员 刘梅全)现在,行唐县独羊岗乡四个差取村电子礼炮车每逢红白喜事就成了群众瞩目的焦点。随着电子礼炮车在村里街巷行进,噼里啪啦的鞭炮声和礼花炮声响彻不停,却没有鞭炮燃放后的纸屑、烟尘,群众纷纷拍手叫好。这是四村倡导并推行红白喜事用电子礼炮替代鞭炮、规范婚丧嫁娶行为出现的新气象。

“儿子结婚用电子礼炮,既节俭环保又时尚,效果一点也不比鞭炮差。”带头响应移风易俗改革,率先实行电子礼炮,为儿子办完婚事的南差取村村民刘俊峰告诉记者,“用电子礼炮替代鞭炮,整场婚礼只花了270元,不只是风光体面,还节省了好几千元哩!”

为防止婚丧事大操大办、奢侈浪费、天价彩礼等不良风气在农村抬头蔓延,2015年,行唐县独羊岗乡东差取、西差取、南差取、北差取四村组建了联合党委,成立了差取四村红白理事会,积极倡导文明节俭新风尚,对燃放鞭炮进行了限制,对红白事用酒用烟和宴席饭菜等都明确了标准。据差取四村红白理事会会长柳五英介绍,8年来,红白理事会共为村里580户办红白事的村民节省730多万元。

随着“蓝天保卫战”在农村深入实施,行唐县独羊岗乡差取四村红白理事会把大气污染防治提到议事日程,一致商议要彻底改变农村红白喜事放鞭炮的旧习,建议用电子礼炮替代鞭炮。

红白理事会的这一提议,立即得到一些村民的拍手称赞,村民刘小五、杨国永、李朋自发捐款6000多元为理事会购买了3台电子礼炮车,专门供差取四村红白事使用。

“用电子礼炮替代鞭炮,既节俭环保又安全。”东差取村党支部书记刘硕说,过去,村里谁家过红白事的鞭炮花费都在数千元以上。今年春节期间,村里两家白事、一家红事全部使用电子礼炮,为村民节省了1万多元。不放鞭炮了,以往乌烟瘴气的现象没有了,而且电子礼炮是手动遥控,非常安全。

“差取四村电子鞭炮正在取代传统的烟花爆竹,率先在全县推行,发挥了典型示范带头作用。”行唐县委政法委有关负责人说,现在我们正在把这一移风易俗工作推广,让健康环保安全新理念深入人心,让文明新风吹遍唐大地。

文明村镇